

全國青年對本團應有的忠誠意識

一、總論

(一) 本團產生的經過

三民主義青年團，是本黨應時地擴大其事業而產生的。自從「七七」事變以後，本黨總裁——鄧本擇團長——感應應付這樣偉大的抗戰建國的事業，必須有新的力量之集中與儲備，而「青年為革命之先鋒隊，為國家之新生命」，尤應在一個信仰和一個領導之下，勿忘有系統的組織和廣泛的訓練，伊其向稱「力圖努力，以期適應起航」的中國青年團的大事業。於是，在民國二十七年四月，本團名聞的臨全大會的席上，有劉鍾、吳玉成、黃敬等的提案，並由大會正式通過。大會的決議案這樣說：「……抗戰發力萬

其民衆，確可平定為國家民族之環寶，本黨應此津潤預備黨員事，另設青年團，徵求全國優秀青年而組織之。便發成爲三局主發之《徒》，一繼後在四月三十日，總裁又申令全國：「嗣後不得有派別小組織」，意在使全國優秀的熱血青年，一致在青年團的組織之下，進一步的工作起來。到六月十六日，總裁頒佈了「三民主義青年團團章」，並發表「告全國青年書」。七月九日——北伐營師紀念日，中央團部正式成立，開始工作，當時在保衛大武漢的過程中，曾有不少的重要貢獻。

(二) 本團產生的意義

我們知道了本團產生的經過，就要進一步研究本團產生的意義，也就是要了解為什麼建立三局主發青年團的真理。本團產生的主要意義，在團發告青年書中，業已明白指示：「一，為此抗戰建國之成功，二，為求國民革命新的力挽之軒轅，三，徵求三民主義之具體實現。」綜合「團發告青年書」全篇的意思來說，就是以「統一、年的一

的「團結」，「運動」，求達到上述的三項目的。中青年書又說：「欲期抗戰必
勝，建國必成，必賴培植國家民族之深厚力量，以爲其基礎，而此所謂國家民族之深厚
力量，即是全國青年之覺醒與團結是也。」這幾句話的意思，就是說出本團給全國青年
一個「統一」的「組織」和「訓練」，使他們能夠真正覺悟與精誠團結，以担负起抗戰
建國的重大任務，求得三民主義的具體實現。

團長說：「我們今日青年團之所以稱爲『三民主義青年團』者，就是主義高於一切
，一切爲了主義的意思。又說：『則，就是絕對團結一致，來實行團章和三民主義，要
爲三民主義與團章團結到底，奮鬥到底，以達到我們挽救國家民族的革命任務！』

陳書記長也說：「我們顧名思義，要知道『三民主義青年團』這幾個字所含的涵義
，實在非常之深刻。……我們這個青年團之所以稱爲『三民主義青年團』者，就是表
明本團是國民革命的一個正統・自・然・遵・手・創・三・民・主・義・建・立・民・國・以・至・今・日・本・派
總裁本此以爲領導抗戰建國的最高原則・三民主義早已弘揚於世界，可是到了我們這一

代青年，三民主義新中國的建設，正需要共同的加倍努力，故本團之產生，亦可說是本黨革命的新生命的產生。」

陳書記長又說：「本黨 總理創造三民主義，領導國民革命，興中華，建民國，經了四十餘年的革命奮鬥，再經本黨 總裁在最近十餘年來領導北伐，統一中國，第一期國民革命，才算完成。但是日本帝國主義者，夢想實現所謂大陸政策，企圖征服中國，滅我民族，更進一步征服世界，故傾其全力，不顧一切的來阻止我們的革命，破壞我們的建國工作，由「九一八」到「七七」事變，充分表明了日寇的侵略，和盤固的中華民族的生存，已處於勢不兩立的地位，所謂內憂外患，與革命之發展，已同時加重，我們要完成第二期國民革命，實行三民主義的國家建設……非組織全國青年，加以嚴格的訓練，造就無量數抗戰建國的優秀幹部，以担负久遠而艱鉅之革命事業不可，本黨組織三民主義青年團，其主要的意義，就在於此。」

二、本團的使命及其任務

(一) 歷史的使命

我們認識了本團產生的意義，同時也就可以了解本團的使命是什麼了。團長告全國青年書中有云：「今日中國，必須完成抗戰救國之任務，更必須培養繼起的革命力量。」本團對於國家所負之重大使命，厥為聚集全國青年，力行抗戰建國的綱領，與聯合優秀革命份子，充實革命活力之二點。能盡此二大使命，則三民主義必可實現，敵寇外侮必可消除，獨立自由之中國必可以建立。是故組織本團之作用，一方面因為適應目前戰時總動員之迫切需要，而他方面，尤為樹立最近將來國家社會建設之幹部基礎也。」

陳書記長在「三民主義青年團之宗旨及今後服務推進方針」一文內，更具體的指出本團的「歷史的使命」如下：

第一，是訓練和組織全國青年，力行三民主義，捍衛國家，復興民族。

第二，是領導全國青年，統一其思想，意志與行動，精誠團結，共赴抗戰建國之大業，以完成二期國民革命之任務。

第三，聯合社會各界優秀青年幹部，樹立榜範作用，培養氣的新生命，新細胞，負起承先啓後，繼往開來之使命，建設三民主義的新中國。

上面這三種使命：（一）復興民族，（二）完成國民革命，（三）建設三民主義的新中國，歸納起來，可以說就是重建國的成功，也就是具體實現三民主義，建設三民主義的新國家。這種使命，乃是本黨革命奮鬥一貫的總目標。從興中會，同盟會，中華革命黨，到中國國民黨，都為求達到這個總目標而奮鬥的，但是還沒有得到完全的成功，所以成立三民主義青年團，即「宋慶齡之功」交給團，使團來組織并訓練全國優秀青年，使他們不但能繼續三民主義，且能繼續實現三民主義而積極的奮鬥。這就是說，團要培養革命的新生命，新細胞，承先啓後，繼往開來的使命；以建設三民主義的新

(二) 特殊的任務

本所所長的使命，既如上述，但為達成此種之使命，則當前必須負起下列特殊之任務：

- (一) 根據全國總動員計劃，發動全國青年，積極參加戰時動員；
- (二) 嚴格實施軍事訓練，以培養青年保衛國族之技能；
- (三) 積極施行政治訓練，以充實現代憲政國家所必備之政治素養；
- (四) 努力促進文化建設，以提高國民之文化水準；
- (五) 持行服務服務，以發揮「人生以服務為目的」之精神；
- (六) 訓練培養生氣蓬勃，能積極之幹部，以加強國家建設之完成。

以上所說的六項任務，也就是我們抗敵建國的實際工作。在抗戰時

期，軍事第一，勝利第一，所以軍訓平時的國防練習，變為戰時的國家總動員。我們一方面，發動青年，努力於兵役勤務、產業動員、交通動員等工作；一方面對於青年本身，要普遍實施軍事的訓練，使其生活、行動、禮俗、精神，皆適合於現代人類之要求，以造成建軍立國之基礎。故上述第一第二兩項任務，歸納起來，就是軍事建設的基本工作。

其次，所謂政治訓練，主要是使青年們能知熟悉民權初步，養成行使四權及實施地方自治的智能，具備建設三民主義國家必需之政治素養。但是中國因為一般國民的文化水準很低，不易接受政治訓練，所以同時要注重促進文化建設，補隙文盲，普及教育，以加強青年國民的政治認識。所以上述第三、四兩項任務，就是教育建設的基本要務。

此外，勞動服務之推行，與生產的科學的技術之培養，是發展國民經濟，促進國家工業化，現代化的前提。本國一方面使青年養成刻苦耐勞從勞動生財的習慣，一方面提高青年科學的技能，使之大量服務於農、商、工、礦各部門，以增加國家生產。所以這

第五、第六兩項任務，也就是經濟建設的實施程序。

本團對於軍事建設，教育建設，經濟建設等「教」，「養」，「衛」的事業，都具體的規定為青年的任務，而軍事、教育、經濟，又為構成整個國家武力的基礎，也即是「民族」，「民權」，「民生」的革命建設的基礎，這點我們應有澈底的瞭解和認識。

三、本團的性質

本團的性質，由本團產生的意義及本團所負的使命與任務看來，已可知其梗概，茲再就本團對青年信仰，青年運動，青年教育和青年出路各問題所負的責任，來分別說明本團的性質如下：

(一) 本團與統一信仰

胡傳告青年書有云：「青年為革命之先鋒隊，為國家之新生命，舉凡社會之進化，政治之革新，莫不有賴於青年之策動以為其主力。」試以我國的近代歷史來證明，我們置乎軍事的社會運動的導向，「五四」運動，剷除賣國賊，民國十五六年打倒軍閥，參加北伐，以為青年為其主幹。再看從「七七」對日太倉國王義晨闖英勇的戰爭之後，青年在抗敵戰線上所發的力量，更是值得注意。所以三民主義青年團的成立，一方面是使全國青年成為革命的先鋒隊，國家的生命力，使青年成為抗戰建國的主力；另一方面，就是為解決青年因思想問題，政治問題和組織問題所感到的苦悶和彷徨，使青年有力量應用、有智識有處貢獻，俾使其成為抗戰建國的鬥士。

我轉任務的期間，首先遇到的，就是統一信仰的問題。青年中或有因接受不到三民主義的洗禮，得不到國民黨的領導，不僅感到苦悶和彷徨，而且因為急於求得出路，不禁誤入歧途，釀成一些無謂的麻煩。抵消許多復興國家民族的力量，真是令人痛心！關於這一點，團長在告青年書裏，曾有劉少奇的訓示：「當此國家民族千鈞一髮之時，

若復任令青年散漫分歧，各行其是，則意志矛盾，力量抵消，一旦危亡，勢必同歸於盡。故吾中國青年，處於抗戰慘烈之艱苦環境中，斷不須效法其他國家，任多種不同之政治。卿與行動，並存而發展，中國今日之所以作育青年者，祇有示以一個國家，一個主義，一個努力方向之要義。

這裡所謂示青年以「一個主義，一個努力方向」者，就是要統一青年的政治信仰與行動的意思。也就是以「統一」青年的「組織」，「訓練」和「運動」，使全國青年在三民主義指導之下，統一其意志，集中其力量，領導其思想與行動，使成為繼續革命事業之新生命。

中國當前的困難，為四千多年歷史上罕有，需凝聚四萬萬至十萬的心為一心，合四萬萬五千萬之力為一方，當然亟加急切。「有主職，才有信仰，有信仰，才有力量」，這是 極理的道教，也是政治哲學的真理。中國的青年運動，如果真要達到「一心」，「一德」和「一方」的願望，當然需要政治信仰的統一，這是莫可否認的。反過

來說，被標明抗戰建國的總目標，而沒有一個最高指導原則，把許多不同黨派，不同階層，不同職業，不同民族，不同地域，不同性別的新年集合到一塊，連信仰也不統一，那麼，縱或因為外患而相與合且容忍、勉強團結於一時，但決不足以擔當這個排除四千多年歷史上所未有的外患之使命，更不足以致効力於千百年建國的大計。

所謂統一信仰，並不是統一無關政治態度的信仰，所要統一的，乃是政治上主義的信仰。每個人對於任何事體，儘可以「胡思亂想」，並不去統一他，不過說到政治上的態度，都應該統一起來。不可今天往左，大唱階級革命，明天往右，主張法西斯獨裁。在宗教的信仰上，儘可以信奉基督教或者佛教，可是對於具有政治性的信仰，則應該統一到三民主義之下，也如此，然後意志和力量才能集中，然後才能講求如何來發揮這集中的意志和力量，以求達到抗戰必勝，建國必成的願望。

三民主義是抗戰建國的最高指導原則，國民黨是領導抗戰建國的唯一政黨，這是大家所公認的。既確認了這個原則，那麼，就應該在三民主義與國民黨領導之下，來統一

青年運動，統一青年組織，在三民主義旗幟之下，去組織青年，教育青年，訓練青年。

三民主義青年團的成立，正是以「統一」青年的「組織」，「訓練」和「運動」，來使青年仍得到正確的和統一的信仰，領導青年走上正路，使青年得到為國家民族來工作乃至鬥爭的機會。由此，我們可以知道，三民主義青年團乃是三民主義，共同信仰之下，來教育，訓練和組織青年的團體。

(二) 本團與青年運動

中國的青年運動，到「五四」運動時，可以說是青年運動的黃金時代，因為在這個運動當中，發現了許多社會上的青年領袖，出現了一些良好的青年人物，同時對於中國文化運動和革命運動，貢獻也非常偉大。可是，這黃金時代的高潮過去，青年運動的觀念，也就來臨了，最顯明的現象，也有好些方面。

第一、是青年人因為缺欠修養，學力不夠，缺少社會認識，在工作上不容易獲得必

要的成功，因而一般人認為青年人破壞力大，而建設力小，所以青年人一旦獲得工作機會之後，即不容易從工作上表現出成績來。其次，是青年人因為在革命的高潮中間，獲得地位，非常容易，以為世界上沒有艱難困苦的事，因此，一方面缺少紀律的修養，一方面缺少紀律的修養，一方面又意志薄弱，不容易堅持到底，去求得事業的成功。再其次，是青年人對於空洞事理認識不清，且容易被一些前進的名詞所煽動，一聽到外國舶來的新學說，偶一淺嘗，即行信仰。一方面對於國內任何事態，都表示失望，尤其對於國家社會的設施，認識不清，又不了解政府的用意，當然更不了解政治設施的困難，一被少數的政治野心家所煽動，立即走到反動的路線上去。因此，青年人不僅在積極方面，不能夠有所貢獻，反而在消極方面，增加國家社會許多的困難，造成許多公的和私的禍源，上面的幾種現象，並不是指整個的青年人，而是就某一部分的青年來加以檢討的。

青年運動由黃金時代，急轉直下地到了黑暗時代，這個責任，說不在青年人的本身

上，乃是整個時代應該承擔的責任。不外說，過去的時代，是一個紛亂的時代。一方面帝國主義的暴力深入中國的腹地；布滿在中國每個地方，國際經濟勢力，又在縱橫交錯；另一方面，各種政治思想，政治主義，也在中國思想界求其發展。青年中有缺少明確認識的，便容易走上歧途，陷入不可收拾的境地。

還有點的，就是利用青年作個人的或小集團的政治鬥爭的工具，拉青年，叫他們做自己的陣營。表面上是組織青年，教育青年，訓練青年，實際上不過是把許多青年，在他們的掌握下，去作政治鬥爭的工具。因此，給予青年的教育，不過是公式化的理論，訓練青年，不過授以鬥爭的常識和技術，而組織上，更是以個人或小集團的利益為單位，不知何適應國家民族的要求，如何才會於「天下為公」的真義，如河替社會服務，當然是達不到的。流弊所及，不僅青年人不能為國家民族工作，不能認識「國家至上」，民族至上」，而且弄得國家社會更不安定。國民力量便不容易迅速增強，而民族統一的意識，也一天不如一天，所謂「國防力的精神力」，當然也無從培養起來。這樣的結

罪，驕傲的，青年吃了大虧，不僅一天天增加苦悶和彷徨，而更感到本身的危險。這於青年，對國家，無論哪一方面，都是一種損失。

抗戰勝利的斯時代的三民主義為抗戰雄圖的最高指導原則，國民黨為此抗戰驅國的最前的領導者，已經為全國所公認，而三民主義青年團綱章公佈一後，大家更可看出，這真機緣，不你何以統一青年教育，訓練和組織，的確也可以統一青年運動，并且抗青年運動，日本質上，可以改革，最重要的，如團長告青年書中所列舉的六項任務：（一）積極參加戰時動員，（二）實施身體訓練，（三）實施政治訓練，（四）促進文化建設，（五）推行勞動服務，（六）培養生產技術，既可以澈底改造青年的生活，又能使每一個青年具備現代國民的基本條件，能夠為國家民族出力盡智，共同建立三民主義共和國家的基礎。我們青年團所要成青年這六項偉大的任務，絕對的不是站在小集團的立場，更不是連所說的宗旨，即青年才做私人的工具，而是要「集中全國優秀之青年國民，無兩歧一念、私、利、私」，「被攝在三民主義的思想體系之中」，受統一

我們希望，這長文能有二點：乃是以前家八族的立場，一方面完成青年運動之統一，另一方面，又從本質上改革過去青年運動的一切錯誤。

二二、奉國無國家教育

周氏在告青年書裏說道：『已經青年之犧牲奮鬥，努力革命者，固不在少數，而就總體之，則因教育散漫之結果，尤恪守紀律之習慣，無團體生活之訓練，以致縱有愛國之精神，仍多不明愛國之途徑。』陳書記長也說：『回憶「五四」運動前後，中國之教育，這沒有固定的目标……在自由主義的教育影響之下，一般智識青年，無統一的領導，以致思想分歧，行動乖異，生活浪漫放縱，成為風氣，幾至不可收拾。』所調是說：『及今亟須教育改革，以尊重紀律，嚴格訓練，矯正舊日之惡習，務使青年本關之訓練而後，發成爲現代之國民，一洗舊時代殖民式人民之生活與習慣，而充

實其現代國民之獨立的新精神與自強的新生活」。

體會 團長的訓示，可知本團對於全國青年所負教育上的責任，是何等重大！這種教育，無疑的，是三民主義的青年教育，也就是說，把全國青年集合在本團組織之下，使「受主義之薰陶，並鍛鍊其體魄，發揮其智能，領導其思想行動，便成為繼續革命事業之新生命」。由此，我們得到一個正確的認識是：三民主義青年團，是在輔進國家的教育，補助教育之所不及，來保育青年、培植國家民族之深厚力量。這可以說是本團「歷史」的任務，亦可以說是本團「當前」的任務。

我們試把近十年的歷史一看。民國十六年國民政府奠都南京，黨化教育的思潮，風行一時，但因黨內教育政策，還未確立，以致效力很小。十八年三月，本黨第三次全國代表大會，解決現行的教育宗旨及其實施方針，才以三民主義為我國教育的根本原則，我國教育的最高理想，才樹立起來。不過這種三民主義的教育，實際上未能徹底推行，對於以國家教育領導青年的意義，沒有十分注意到，這可說是很大的失敗。

三民主義青年團的成立，就是要統一組織和訓練全國青年，使他們的思想不動，完全一致，生活精神，積極向上，以造成嚴密的社會組織，同時以發揚光大中國民族的歷史文化為己任。此外并注重勞動服務與生產建設技術之養成，以輔導一般社會青年完成其本位的使命。總之，本團的宗旨和信條，不僅與國家教育的宗旨相符合，而且本身就負有教育青年的任務，本團可說就是廣大的青年學校。

(四) 本團與青年出路

前面已經說明，本團是以「統一青年」組織和「訓練」，來統一青年信仰，統一青年運動，統一青年的教育思想，那麼，本團對於青年問題——出路問題，可以說，已竟能夠予以解決了。茲再就青年對於信仰問題，政治問題，組織問題，和就學及就業問題所感到的苦悶與彷徨，來說明本團為青年出路謀解決的意義。

甲、信仰問題：在信仰問題上面，有些青年看不見三民主義的偉大，甚至還有些人

說，民族問題，應該解決，以求達到民族獨立、自由與平等。民權問題，也應該解決，以求達到民主政治；民生問題，更應該解決，以求充實人民的衣、食、住、行；但是認為却不必信仰三民主義。假使你問他們既贊成三民主義的內容，何以又反對信仰三民主義？他們必定瞠目不知所答。又有人主張把憲法草案所規定的「三民主義共和國」，改為「實現民族、民權、民生的共和國」，他為什麼要如此主張？連他自己也說不出理由來。事實上，既是有許多人誤解三民主義，就是有若干三民主義的信徒，對三民主義也是沒有盡到闡揚與力行的責任。三民主義青年團成立以後，對於三民主義要有深刻的理解，使每一個青年都能夠深刻的認識三民主義，由認識而信仰主義，由信仰而力行主義，如此，則青年對於信仰方面，自然就得到正確的出路了。

乙、政治問題：政治問題，更是複雜。在抗戰以前，各方面對於三民主義，對於國民黨，對於國民政府，甚至對於我們堅苦卓絕埋頭幹準備抗戰的偉大領袖，都充滿著誤解，懷疑。青年們因為愛國情感特別的濃厚，入世

祕密的建設，無法知道，對於政治軍事抗戰準備的部署，無法了解，因此陷入恐怖與煩惱的深淵，本身感到十分的沒有出路，感得有刀沒有鋒用，有智識沒有勇貢獻，這無疑的，不但是青年本身的損失，也是抗戰建國的力最的損失。但是抗戰以後，各方既經一致公認三民主義是抗戰建國的最高指導原則，一致公認民黨為領導抗戰建國的政黨，一致擁護國民政府，服從領袖，這個政治問題，已經趨於簡單。三民主義青年團的團員，是要接受這種統一的政治訓練的。所以政治問題，也可以迎刃而解。

丙、組織問題：青年對於參加組織問題，更感到缺少正確的道路。過去本黨既規定入黨的手續和階段，而且又缺少專門領導青年和吸收廣大青年的機構，其他方面，雖然不乏青年可走的道路，可是又怕誤入歧途，將來不能自拔。三民主義青年團的成立，正是「為吾全國青年造成一革命的實踐的組織」，一更為適應國家民族當前迫切之需要，使此組織，成為網羅全國優秀熱烈青年及革命份子之唯一組織。

丁、就學與就業問題：青年由於就學及就業問題感到苦悶的，亦復不少，本團對於

這兩個問題，就是青年謀取解決的機關，有已成立的四年招徠所和青年勞動服務營，這兩個機構，都是本國為解決上述的兩個青年問題——就學和就業的問題——而設立的。但這並不是直接的救濟青年，而是積極的帮助和指導青年，使青年走上求學與就業的光明之路，以達到其求知和為民實勞的目的。這是因為凡參加這兩個機構的青年，必須在精神上、生活上、行動上、體格上、以及工作與服務的技術上，都給他們一個較適當的訓練，青年在這裏受到這種訓練之後，如入校求學，則必能了解求學的真正途徑，如到社會服務，或從事某種職業，則在技術上，亦必有相當的把握，而不至於受到傷害，一覺重喪失。總而言之，它們給予青年的協助和指導，相信，愈加越所體現的，一定可以得到深刻的認識，這裏不再詳細的說明。

此外，本國為求求此兩項更廣泛的協助青年，解決就學與就業的問題起見，更定有「青年升學就學輔導實施辦法」，對於補充青年解決這兩項問題的計劃，都有詳密的規定，這也是我全國青年界的福音。

綜上所述，有了三民主義青年團的創立，全國青年應當認為是到了一個新生節，以後不會再為信仰問題，政治理想，組織問題，以及就學就業問題所困擾，而感到有力無處用，有智識無以貢獻，亦不會再徘徊於十字路口，苦於走頭無路了。

四 本團的特點

三民主義青年團，除了擔負前面所述的使命和任務以外，還有它的主要特點，它的特點有：（一）生產勞動，（二）社會服務，（三）軍事化的訓練，茲分別說明如下：

（一）生產勞動

近來中國的青年，因爲受了過去其迷意識和資本主義社會的薰染，一方面輕視生產勞動！另一方面，還極力追求浮華的低級的個人享樂。所以中國有「十八世紀生產，二

十世紀消費」的可笑現象。如此尖銳的矛盾，中國何能不貧？民生何能不苦？國民經濟更何由而建設？

本團為要改革這種不良的現象，所以 團長有「必須善青年以滌除毒染與振作生機之精神，澈底改造其生活，限制享樂，躬行刻苦」的訓示。本團要變成青年生產的技能，使每個青年團員具備參加國家生產的技能。我們現代青年，要剷除不知稼穡艱難的膏梁子弟的惡傾向，要以作寄生虫為可恥，要以五穀不分飭餳不辨為可羞，要「勞其筋骨，餓其體膚」去鍛鍊我們堅強的意志，增強我們工作的力量。本團既以完成革命，建設三民主義的新中國為目標，自然要提倡勞動，增加生產，使整個社會變成勞動科學化，生產現代化的組織，使中國偉大的建設，迅速完成。

(二) 社會服務

團長在告青年書內訓示我們：「青年必須體會 總理『人生以服務為目的』之遺訓」

在一週內須各自參加社會十小時以上之生產勞動，一方面可藉以增加生產發展國民經濟，同時則藉社會服務之機會，可以深入民間，督知實際之艱苦，更因接近民衆，而以工作成績，取得一般同胞之信任。」

我們爲要了解民間的疾苦，故要深入民間，爲人民服務，然後才能領導民衆，取得民衆的信任。我們不但要養成主觀上堅強的愛國意志，而且還要從社會實際工作上，去訓練客觀的正確觀察，運用實際的科學方法，去解決我們一切的問題，然後我們才不至犯着離開實際與民衆隔絕的毛病。凡是適應民衆需要，切合民衆要求，能與民衆利害打成一片的方法，才是成功的領導民衆的方法。故我們要有「非以役人乃役於人」的精神，我們要有「先天下之憂而憂，後天下之樂而樂」的志願。因此，本團希望全國青年，都能從社會服務上去洞察民隱，才能夠真正了解民間的疾苦，以滿足人民的需要，由取得民衆的信任，以達到領導民衆的目的。

(三)軍事化的訓練

團長告青年者有云：「在抗戰過程中，青年智須受嚴格的軍事訓練，俾每一個團員皆具有保衛國族之技能。而此軍事訓練，且須包含忠貞愛國之精神訓練，健身強健之體格訓練，刻苦耐勞之生活訓練，與迅速確實之行動訓練。青年受此訓練而後，必能革除文弱萎靡之頹習，再進而適應社會，乃可使一切建設，皆以軍事部勒之精神，達到共同一致之成功。」

團長這段話的意思，是說為適應抗戰建國之需要，實施軍事化的訓練，使青年在精神上，體格上，生活上，行動上，都得到嚴格之訓練，以養成青年親愛精誠，團結統一之精神，刻苦耐勞之健全體魄，勤勞儉樸之習慣，與迅速，確實，遵守紀律之行動。由此，我們知道所謂軍事化者，並不是簡單的，以穿了軍服，戴了軍帽，就算軍事化。軍事化的重大意義，就是行動要迅速，確實，靜肅，秘密，辦事要科學化，意志要堅決，

要徹底，而且要一致，把一切苟且偷安敷衍因循的腐敗習慣，完全剷除，並養成蓬勃奮發進取戰鬥的精神。

本團因為什麼要實施軍事化的訓練呢？就是鑒於過去高等人士的風尚，都以吟風弄月，不問時事，自鳴清高為能事，一般都市青年，仍不少以跳舞遊樂為靡登，以鮮衣美食為幸福，以放浪形骸不修邊幅為自由，他們既沒有刻苦耐勞的體魄，又缺乏健全敏捷的頭腦，更欠缺服從團體的意志，遵守紀律的習慣，這都是不合於現代青年的條件。所以本團注重軍事訓練，即在養成青年保衛國族的技能，增強盡忠職守的觀念，培植遵守紀律，服從團體意志的良習，剷除萎靡文弱的風尚，畏難苟安的惡習。以上這些都是青年服務於抗戰建國的起碼條件，現在各方面努力工作的青年，就是需要這樣的青年。我們志願參加本團的青年，都以這些條件作自我批評的準則，做立志修身的金科玉律。自然，對於總理所手創的三民主義一貫革命綱論的系統，更是我們一團行動上所奉為最高的準繩。

五、結論

(一) 本團的前途

我們試問：三民主義何年何月沒有光明的前途呢？我們毫不遲疑的回答說：「有一個，為什麼收這樣說呢？因為它的先天的本能優越，它的潛在的素質健全。第一，它有一個博大精深而又切實可行的主義——三民主義。這個主義已成為全國人民的最高信仰，指導了全國人民的思想，團結了全國人民的意志。第二，它有一個智仁勇兼備的偉大崇高的領袖——蔣長。這位偉大崇高的領袖，已為全國人民所擁護和愛戴，成了全國人民團結和行動的核心。第三，它有組織嚴密的體系。這個體系在縱的方面，是層層節制，在橫的方面，是大量的吸取全國優秀青年，並肩携手，共同奮鬥。第四，它負有抗戰建國的艱巨任務。這種神聖任務，在前面已詳細的說明了，不再複述。